

Марийский РАБОЧИЙ

№ 43 (381)

25 сентября 1933 г.

№ 43 (381)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а и Райпрофсовета.

Боевая задача

Выполнение финансового плана 3-го квартала в нашем районе идет предстуконо слабо. До конца квартала остается всего пять дней, а на 20 сентября план был выполнен по всем платежам только на 60,7 проц.

Прорыв на 37 проц., при тех темпах, которые мы имеем сейчас, создает явную угрозу недовыполнения квартального плана. Поссоветы Центральный и Первомайский, несмотря на то, что свои планы выполнили — первый на 45,8 проц. и второй на 51,7 проц. — проявляют явную оппортунистическую беззаботливость в этой работе. Наиболее отсталым участком в финансовой работе является сбор взносов за заем и привлечение вкладов в сберкассы. Однако, работники сберегательных касс — особенно Центральной и Первомайской имели вместо призыва отлив средств сидят в кабинетах, не принимают никаких мер к тому, чтобы не допустить отставки и обеспечить выполнение плана. Партичайки на предприятиях также вопросом мобилизации средств не занимается, не ведут массовой работы среди рабочих, за своевременную уплату взносов за заем и внесение вкладов в сберкассы.

Все эти факты говорят о том, что финансовая работа в нашем районе предоставлена самотеку. Объявленный месячный конкурс на быстрейшее выполнение финансового плана остался только на бумаге. На деле это важнейшее мероприятие, ни поссоветами, ни сберкассами, ни партийными и профсоюзовыми организациями не подхвачено. До рабочих масс задача курса не доведена, массы не мобилизованы на быстрейшее выполнение плана.

Приисковые управление в равной мере должны быть заинтересованы в выполнении финансового плана, а на деле мы имеем обратное. Берикульское и Первомайское приисковые управления уже два месяца не производят окончательного расчета с рабочими ограничиваясь выдачей авансов, в связи с этим не производят отчисления за заем и др. платежи, тем самым умышленно срывают выполнение районного плана.

Дальше такое положение с финансовой работой терпимо быть не может. Надо решительно ударить по оппортунистическому, бездушно-беззаботному отношению к мобилизации средств поссоветов и сберкасс. Потребовать от них ударного развертывания работы непосредственно на предприятиях в цехах. Партийно-комсомольские и профсоюзные организации должны сейчас же прекратить безучастное отношение к финансовой работе. Надо развернуть широкую массовую работу среди рабочих на предприятиях за полное и свое временное внесение средств по всем платежам причитающихся с них в этом квартале, обращая особое внимание на своевременную уплату взносов за заем и усиление вкладов в сберкассы. Вместе с этим надо решительно присечь практику задержки рабочих отчислений в счет уплаты

причатающихся платежей со стороны приисковых управлений.

Поссоветы и сберегательные кассы должны как можно больше организовать вокруг себя финансистов, рассчитывать его по определенным участкам работы, установить ежедневный инструктаж и руководство работы финансиста, давать финансистам конкретные задания работы и вести проверку их выполнения разыграв в этом деле широкое содействование и ударничество, поощряя тех т.т., которые больше и лучше работают.

При проведении всех этих мероприятий мы можем и должны в оставшиеся дни сентября выполнить финансовый план 3-го квартала полностью.

СВОДКА

выполнения финансового плана 3 квартала по поссоветам Мартайгинского района на 20 сентября

Название поссовета	Выполнен. в процентах.
Воскресенский	81,63
Берикульский	66
Первомайский	51,77
Центральный	45,8

прекратить оппортунистическое отношение к финансовой работе

ФИНПЛАН 3-ГО КВАРТАЛА ВЫПОЛНИТЬ В СРОК ПО ВСЕМ ПЛАТЕЖАМ

Шляпы и бездельники Первомайской сберкассы СРЫВАЮТ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Первомайская сберкасса является одной из отстающих в районе по выполнению финансового плана 3-го квартала.

Несмотря на то, что сберкасса вместо призыва вкладов имеет ежемесячный отлив, а заведывающий Бельский сидит в своем кабинете палец о палец не ударяя по вовлечению вкладчиков. Массовая работа среди рабочих не проводится. В результате в отдельных цехах и даже на цепных приисках имеется ничтожное количество вкладчиков. Например, на Тихвинском прииске сберкасса имеет вкладчиков только 17 человек.

Хуже того бездельники из Первомайской сберкассы творят явно преступные дела в реализации займа. Сберкасса имеет на 3 тысячи руб. займа "3-го решающего" и "4-го за вершающего" реализованного среди рабочих, за которые уже давно собраны с рабочих взносы, но до сих пор эти облигации на руки подписчикам не разданы, лежат в сберкассе без описи.

РайФО надо крепко встряхнуть заспавшихся шляп и преступных бездельников Первомайской сберкассы, потребовать от них боевой работы по выполнению финансового плана 3-го квартала.

Судебно-следственным органам надо срочно проверить хранение облигаций и за допущенные преступные безобразия виновных привлечь к ответственности.

Г—И.

Берите пример с Макаракской сберкассы и Воскресенского сельсовета

та

Макаракская сберкасса — одна из лучших по выполнению финансового плана. Наряду с отливом вкладов из большинства касс в районе Макаракской сберкассы имеет ежемесячно нарастающий прилив. Зав. сберкассы Жихагин организовал хороший финансовый актив. С этим активом систематически проводят совещания, дают конкретные задания и через определенный промежуток времени проверяют выполнение их. Лучшие финударники Кочнева (премированная 50 руб.), Степанов и Воробьев всегда аккуратно выполняют и перевыполняют свои задания, они примером своей ударной работы подтягивают и др. финансистов, ведут широкую массовую работу среди рабочих.

Благодаря хорошей расстановки сил сберкассы, финансового актива Воскресенский сельсовет в первом полугодии занял первое место в финансовой работе, за что получил переходящее Районное красное знамя.

За это красное знамя Воскресенский сельсовет по большинству борется и в третьем квартале. На 20 сентября по Воскресенскому сельсовету финансовый план выполнен на 81 проц.

Всем поссоветам и сберкассам надо следовать примеру Воскресенского сельсовета и Макаракской сберкассы. С—В

Берикульцы и Первомайцы следуйте примеру призывников Центрального рудника

Допризывники Центрального рудника, обсуждая вопрос о ходе мобилизации средств, на общем собрании постановили принять активнейшее участие в работе по выполнению финансового плана третьего квартала с таким расчетом, чтобы к 1-му октября выполнить на 100 проц.

Каждый призывник взял на себя обязательство: завербовать не менее 10 вкладчиков в сберкассы со вкладами не менее 5 руб.; охватить подпиской на землю "второй пятилетки" не менее 5 домохозяек.

Путем массовой работы охватить подпиской на землю в цехах всех вновь прибывших рабочих.

По проведению этих мероприятий призывники Центрального рудника вызвали на соревнование призывников Берикульского рудника и Первомайской группы.

С. Г.

Недовыполнение плана двух декад септабря перекрыть в третьей декаде

Обязательство выполняют

Все бригады на Красной шахте, прорабатывая обращение слета ударников, взяли на себя обязательство покончить с отставанием по добыче руды, которое было в прошлые месяцы. Это обязательство в первые две декады сентября большинством бригад выполняется по-большевистски. Например, бригада Яшина производительность труда в первой декаде дала на 107 проц., во второй — на 124 проц., бригада Якимова в первой декаде дала 106 проц., во второй — 122 проц., бригада Филина — в первой — 106 проц., во второй — 111, бригада Ситина — в первой — 139, во второй — 108, бригада Карповича — в первой — 147 и во второй — 117, бригада Туровского в первой декаде дала 157 проц., а во второй темпы ослабила — выполнив только на 99 проц. Бригады Стеблюка и Конюхова задание по производству в ряду с большинством бригад, перевыполняющих свои обязательства, так и по выдаче руды не только выполнить, но и значительно перевыполнить.

На ряду с большинством бригад, перевыполняющих свои обязательства, так и по производительности, так и по выдаче руды не только выполнить, но и значительно перевыполнить.

С—В.

Организовать по-ударному работу на втором участке

Ни одного часа простой забоям

Второй участок Красной шахты до сего времени имеет ряд производственных недостатков. Забойщики вследствии неумелой расстановки сил десятниками зачастую используются не по назначению (откатка, ремонт, подача, очистка штреков, канав и т. д.). Десятники не передают полностью работы следующей смены вновь заступающему десятнику, из-за чего получается неразбериха, неплановая расстановка сил.

Рабочий день свалщицы не уплотнен. Симуляция свалщиц существует и досегодняшнего дня на что десятники мало обращают внимания.

Еще хуже работают забои из-за отсутствия крепежного леса. Лесной отдел во главе с техническим руководителем

озмичевым несмотря на тревожные требования грозящее остановкой забоев Красной шахты мер никаких не принимает. Безобразно плохо относится к порученной работе отпальщик Сверлов. В глубокие скважины Сверлов кладет по 3—4 патрона динамита в силу чего остается глубокие стаканы. Сверлов только соблюдает правила техники отпальчика.

При устранении выше перечисленных неполадок защищают ведущую сейчас должна по-боевому взяться хозяйственная организация шахты, потребовать от руководителей лесного отдела обеспечить шахту крепежным лесом.

Рабкор.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ПЕРВЕНСТВА НЕ СДАЕТ

— Недодачу руды за первую декаду сентября покроем во второй декаде ударной работой — так заявили ударники Юбилейного рудника в ответ на обращение слета от 10 сентября.

Это большевистское заявление передовиков — героев района выполнено на деле. За вторую декаду Пролетарская шахта по выдаче руды выполнила программу на 111 проц., по производительности на 109 проц.

Первая декада покрыта.

— Мы не позволим чтобы наша Пролетарская шахта в частности моя бригада тащилась в хвосте лучших пред-

приятий страны — говорит один из лучших ударников выполнивший задание за вторую декаду на 137 проц. бригадир Патров.

— Выполнить программу может и должна каждая бригада, только нужно больше энергии, рабочей смекали, лучшего отношения к механизмам и инструменту, практической помощи каждому члену бригады — заявляет т. Патров на смене 21 сентября.

С таких рудников как Юбилейная, с таких бригад, как т. Патрова должны брать отставшие Красная которая соревнуется с Юбилейным, Берикуль, Первомайка.

Л. Н.

С фронта золотодобычи

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗА ВТОРУЮ ДЕКАДУ СЕПТЯБРЯ ПО МАРТАЙГИНСКОМУ РАЙОНУ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление

	План	% вып.
Горноподгот. работы	154	53
Добыча руды . . .	2819	95
Обработка руды . .	2600	76
Добыча металла . .	—	47,9

БЕРИКУЛЬСКОЕ приисковое управление

	План	% вып.
Горноподгот. работы	62	62
Добыча руды:		
" хозяйской .	872	58
" старательск.	117	34
Обработка эфелей . .	1200	31,6
Обработка руды . .	737	93
Добыча металла . .	—	62

ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ЗА ДВЕ ДЕКАДЫ СЕПТЯБРЯ

ДОБЫЧА МЕТАЛЛА

Кие-Шалтырская . . . 101 проц. Кундатская 60 проц.

Троицко-Петровская . . . 97 " Громатуха 15 "

Таскильская 66 " По управлению 47 "

В течение сентября хозяйственная добыча на Громатухе не производилась и вся рабочая сила прииска Ударного была переброшена на строительство гидравлики.

Бригада ЯКИМОВА ДОЛЖНА ВЫЙТИ В ПЕРЕДОВЫЕ бригады шахты

Девятая бригада Красной шахты при старом руководстве бригадира Харлапова работала отвратительно плохо. В августе эта бригада свое задание выполнила только на 49 проц.

Горе бригадир Харлапов своей безответственностью, уменьшил раставить рабочую силу довел бригаду почти до развалины. Сейчас бездельник Харлапов треугольником снят с работы.

Под руководством т. Якимова эта же девятая бригада во второй половине сентября свое задание выполнила на 94 проц.

При ударной работе и хорошей поддержке со стороны всех рабочих т. Якимов в ближайшие дни выведет свою бригаду в передовые.

Ковригин.

Красношахтинцы выполняют постановление

Коллектив рабочих и служащих Красной шахты по-боевому развернулся на выполнение вольнoprinosительской золотодобычи.

На 20 сентября было вовлечено в работу 103 человека, из которых большинство своих заданий выполнили. Особенно хорошие результаты работы имеют артели: Гопрова — 5 человек выполнили задание в 7 с лишним раз, Евдокимова — 7 чело-

век выполнила в 3 раза, Жолобова — 5 человек выполнила в 4 раза, Меньшикова — 4 человека выполнила в 8 раз, Лаврентьев — 8 человек выполнила почти в два раза. Так же первоначально свое задание артель Степанова.

Всем коллективам рабочих и служащих надо следовать примеру красношахтинцев.

К-ин.

БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ ОВОЩИ

Рабочие, лучшие ударники Центрального сельхозсектора сбравшись на первый слет обсудили вопрос и подвергли же сточайшей критики недовыполнение плана сеноуборки и слайдов подготовки к уборке овощей.

Слет обязался в намеченные сроки убрать все овощи Центральнорудничного сельхозсектора и без потерь перевезти в овощехранилища.

Слет требует от администрации сельскохозяйственных руководителей сектора немедленного ремонта имеющихся скотных дво-

ров на участке Шумиловки.

Рабочие, ударники сельхозсектора обязуются в период проведения уборки овощей по высить нормы выработки на 25 проц.

— Мы уверены — заявляют участники слета — взятые нами обязательства будут выполнены в намеченные планом сроки.

По поручению: Киреев. Тарасов. Петров. Лоскутников.

Всего 60 подписей.

чистоту нашей партии" (Ленин)

Лицо отдельных коммунистов ячейки "Золотопродснаба"

Старший рабочий, член партии с 1920 года т. Киреев после проработки решений ЦК о чистке партии — поставлен бригадиром сенокосного участка Центральноуральского сельхозсектора. Усвоив основные задачи чистки, тов. Киреев стал лучшим ударником сенокосных полей.

На основе правильной организации труда, разворота соцсоревнования и ударничества бригада т. Киреева перевыполнила план по количественной и качественной уборки сена.

Лучший руководитель партийной группой, старый рабочий, член партии т. Бледных на основе практического опыта решения о чистке партии добился хороших результатов в развертывании партийно-массовой работы в группе. Т. Бледных рабочий день чрезвычайно перегружен, но все же свободные минуты т. Бледных отдает новшеству идеино-политического уровня.

Противоположность лучшим ударникам — коммунистам, которые по-большевистски проводят решения о чистке партии, есть и такие коммунисты, формально проработавшие решения в чистке, вынесли много обязывающие резолюции и на этом успокоились.

Ярким примером этого может служить член партии, руководитель профсоюзной организации Золотопродснаба Ломакина — вырубившая реше-

ния о чистке, неустанно болтающая за повышения авангардной роли коммунистов, на деле проявляет полную бездельность в порученной работе довела до полного развала профсоюзную работу золотопродснаба.

Еще один экземпляр из ячейки "Золотопродснаба" зав. столовыми Центрального рудника Субботин. Этот горе-коммунист своим антипартийным поведением подрывает свой авторитет и пачкает свою партийку. Не проходит ни одного дня, чтобы Субботин не был пьяным. Вместе с этим буквально ни чего не делает по улучшению столовых. Столевые и сейчас находятся в антисанитарном состоянии, качество обедов плохое, а Субботин не принимает никаких мер к устранению этого. По улучшению столов ударников так-же ни чего реального не сделано.

Партийке надо заняться проверкой работы каждого коммуниста в отдельности. Потребовать от таких коммунистов как Ломакина и Субботин не медленного улучшения работы на порученных им участках, за систематическое пьянство Субботина к строжайшей партийной ответственности. Поставить перед коммунистами подобными Ломакиной и Субботину право вопроса, если они в период подготовки к чистке не исправятся, то при чистке партии окажутся вне рядов партии.

СОВЕРШЕНСТВО ПОДГОТОВКИ ПРЕДПРИЯТИЙ К ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ

Зима не за горами

Подготовка предприятий золотопромышленности нашего района к зимнему периоду не начата. Ни одно присковое управление до сегодняшнего дня ни чего конкретного в этом деле не сделали. Ведь нельзя производить работы на россыпных участках если не будет теплых промывалок, нельзя на поверхности сортировать руду, если не утеплишь сортировки не приспособишь укрытие от снега железнодорожную линию.

На Центральном руднике ни одна шахта, штольня не обеспечена необходимым лесоматериалом для производства подготовительных работ к зиме. Заводящие шахт в подготовке надеются на присковое управление, а присковое управление разводит беспомощно руками отвечая, что "строить не на чём, на счету нет ни копейки". И так "Фомка кивает на Еремку, а Еремка на Фомку".

По Первомайскому присковому управлению нужно до начала зимы выстроить промывалки обеспечить их топливом, защитить имеющиеся пути для подвозки песков, на что ни глав инж. Лобанов, ни управляющий присковым управлением Воробьев не обращают серьезного внимания. Ни одна теплая промывалка на группе не выстроена. Первомайский россыпной сектор должен сейчас сугубое внимание уделять организации старательских и хозяйственных работ на период остановки работы маниторов. Подобрать хорошо-разведанные, годные для эксплоатации площади, организовать из лучших ударников старательские артели, обеспечить их необходимым техническим оборудованием.

Обогатительным фабрикам (Центральная, Берикуль, Громатуха) сейчас же произвести необходимые хозяйственные ремонты особенно пароотопление, обеспечить фабрики на зиму дровами.

Надо покончить с имеющейся разберихой в подготовке к зиме среди руководящего технического и хозяйственного персонала шахт. За сперебойность работы фабрики, шахты, разведки в зимний период должен отвечать хозяйствственно-технический персонал. Главному инженеру Концевичу — покончить с перепиранiem на "стрелочника", а в самый кратчайший срок предусмотреть необходимые подготовительные работы к зиме и сейчас же взяться за работу.

Партийные и профсоюзные организации должны оказать практическую помощь хозяйственникам цехов в свое временней подготовки своего производства к бесперебойной работы в зимний период.

Берикульскому присковому управлению и Американской фабрики нужно сейчас же выработать план подготовительной работы для утепления сортировок при шахтах, устройство отопления при обогатительной фабрике.

Время не ждет. Оставшиеся дни шахты, россыпные сектора, фабрики должны использовать с максимальной загрузкой каждый рабочий день.

Без лишней суеты, без некемной кабинетной говорильни, а живым боевым делом подготовим все производственные участки для бесперебойной и производительной работы в зимний период.

Утешев.

Смыть позорное пятно

Комсомольская бригада Пролетарской шахты во главе с бригадиром Токаревым работает отвратительно плохо. В бригаде почти не развернуто соревнование, небрежно отно-

сятся к механизмам и инструменту, в результате задание за первую декаду сентября выполнено на 83 проц., а за вторую только на 60 проц.

Бригадир Токарев бригадой не руководит, за все время существования бригады провел только одно собрание. Токарев к механизмам относится безответственно, в первой декаде сентября вывел из строя новую бурильную машину. Однельными членами бригады допускаются явно вредительские действия. Например, забойщик Блданович острый топором производил разборку забоя, тогда испортил. Бригада Токарева прятала машинные буры от других бригад работающих в шахте, тем самым тормозила им работу.

Бюро комсомольской ячейки на заседании разбирая вопрос о работе бригады Токарева признало действия ее антикомсомольскими, причиняющими вред производству. За недостаточно низкое выполнение программы и преступные явления в бригаде бригадира Токарева сняло с работы и объявило выговор. Для укрепления и оздоровления бригады послало лучшего комсомольца Мировова и члена партии Тонышева. Задача этих товарищей и всей бригады в ближайшие дни окончательно изжить имеющиеся недостатки и преступные безобразия, из отсталой сделать бригаду передовой, подлинно ударной комсомольской бригадой.

Техучебу сдвинуть с мертвоточки

Прошел уже почти месяц после того, как бюро РК комсомола вынесло решение о сдаче каждым комсомольцем и молодым рабочим зачета на право занятия рабочего места, на право работы на механизмах нашей золотодобывающей промышленности, однако это решение абсолютным большинством ячеек на местах до сих пор не выполняется.

Отдельные ячейки как обогатительная фабрика Центрального рудника и даже не проработали этого решения. Продолжается явно оппортунистическая недооценка техучебы.

Бюро ИТС Центрального рудника также не поддержало инициативу РК комсомола, падец о падец не ударило в оказании помощи ячейкам на предприятиях. Технические руководители, профорганизации предприятий по-прежнему отмахиваются от этого важнейшего мероприятия. Свое безделье пытаются прикрывать отсутствием программ, учебников и другими "объективными" причинами, не понимая того, что из-за технической не грамотности рабочих зачастую портятся механизмы, выводятся из строя агрегаты, в результате предприятия теряют сотни часов рабочего времени по причине простоя.

Хорошим примером для всех ячеек является ячейка Юбилейного рудника. Здесь по инициативе комсомола, при помощи партячейки и инженерно-технических работников, организуются три школы техники (школа бригадиров забойщиков, отпальщиков и школа по поднятию квалификации рабочих работающих на водоотливных механизмах). Инженерно-тех-

нические работники рудника взяли на себя преподавание в этих школах.

Примеру комсомольской организации Юбилейного рудника должны сейчас последовать все ячейки района. Инженерно-технические работники предприятий так же должны взять с ИТР Юбилейной, оказать непосредственную помощь комсомольским ячейкам в организации техучебы и проведении зачетов, взять на себя техническое обслуживание школ и кружков.

Инженерно-техническим секциям всех рудников надо взять под непо-

средственное руководство техучебу, обеспечить все школы и кружки учебными пособиями, оказать необходимую помощь в разработке программ и т. д.

Комсомольские ячейки должны покончить с безответственным отношением к техучебе, организуя работу школ и кружков, должны сейчас жеести боевую подготовку к приему зачетов, организовать для этой цели комиссии и т. д.

Пора от разговоров перейти к практическому делу овладения техникой.

В. Штепа.

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР

Комсомольская ячейка совместно с партийной и хозяйственной организацией Юбилейного рудника с 25 сентября открывают три школы по овладению техники производства. Первая школа рассчитана на забойщиков, бригадиров рудника по овладению техническим минимумом, вторая на повышение квалификации рабочих и рабочих работающих на водоотливных механизмах, компрессорах и третья школа по подготовке лучших отпальщиков.

Техническими кадрами школы укомплектованы за счет своих рудничных технических

руководителей.

На расширенном заседании бюро комсомольской ячейки рудника хозяйственная и профсоюзная организации дали обещание с сегодняшнего дня т. е. с 25 сентября во всех трех школах начать занятия.

Все забойщики, отпальщики,

рабочицы механизмов должны

без пропусков, регулярно

посещать организованные школы.

Коммунисты, комсомольцы

рудника работающие на меха-

низмах должны показать в уче-

бе большевистские образцы ов-

ладения техникой предприятия.

Л.

Не удастся поджига телям скрыть следы своей провокации

Международная следственная комиссия приступает к работе

ЛОНДОН, 14 сентября открылось заседание международной следственной комиссии по делу о поджоге рейхстага. В Лондон прибыли виднейшие юристы и многочисленные свидетели.

Десятки рабочих организаций принимают резолюции протеста с требованием освобождения арестованных по делу о поджоге рейхстага.

Митинг протеста против фашистской провокации

ПАРИЖ, 13. Состоялся антифашистский митинг, в котором приняли участие 15 тысяч человек. Адвокаты Джонса и Торрес выступили с речами в защиту обвиняемых по делу о поджоге рейхстага. Митинг прошел с большим подъемом. Речи прерывались возгласами „Рот Фронт!“ и требованиями освобождения Тельмана, Торглера и других.

Опубликован призыв антифашистского комитета выступить на защиту обвиняемых в поджоге рейхстага. Призыв подписан виднейшими французскими деятелями, в том числе Барбюсом и Роменом Ролланом.

ТРЕВОГА В ЛАГЕРЕ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ

БЕРЛИН (ТАСС). — Германская печать всячески пытается умалять значение лондонского контрпроцесса о

поджоге рейхстага, однако, она не может скрыть тревогу. Ярким доказательством этого служит дипломатическое выступление германского правительства в Лондоне по поводу заседания международной комиссии. Английское правительство ответило, что оно не находится в официальной связи с ведущимися в Лондоне следствием и не может влиять на подобные действия общественных организаций или препятствовать им. Лондонский корреспондент „Франкфуртер Цайтунг“, открыто выражая тревогу, пишет: „К сожалению, следует опасаться, что работы комиссии встретят в английской общественности довольно большой отклик. Наплыв публики на контрактный процесс очень велик. Общественное мнение Англии уже теперь весьма настроено против Германии“.

Националь-социалисты расчитывают, что им удастся на основе содержащихся в книге Эрта „материалов“ о вооруженном восстании, якобы, подготовленном германской компартией, убедить реакционные круги всех стран в исторической миссии германского националь-социализма в борьбе „с коммунистической опасностью“, однако, эти надежды не оправдались. Это вынуждена признать „Берлинер Берзен Цайтунг“, констатирующая, что „мирская печать молчит о разоблачениях в книге Эрта“. Из этого провала газета заключает, что необходимо мобилизовать „всех германских граждан, имеющих какие-либо связи с заграницей, для распространения правды о положении в Германии“.

События в Кубе

Мы на днях сообщали о крупных революционных событиях, которые имели место в августе в Кубинской республике (на острове Куба вблизи Америки).

Куба — маленькая республика, насчитывающая более 3,5 миллиона душ населения. Формально, Куба — независимое государство. Но соединенные штаты Северной Америки (САСШ) заставили Кубу ограничить свою самостоятельность. САСШ получила право вооруженного вмешательства во внутренние дела Кубы, право контролировать финансы, внешние сношения и пользование морской станцией, на острове Куба. Таким образом, Куба превращена в колонию Америки.

Население Кубы занимается преимущественно сельским хозяйством: производят сахарный тростник (по этому производству занимает первое место в мире) кофе, какао, а также хлеб и картофель. Огромное количество предприятий и земель принадле-

жит американским капиталистам, которые беспощадно эксплуатируют трудящихся Кубы.

Компартия Кубы работает подпольно и имеет большое влияние на рабочих и крестьян.

В результате августовского восстания был свергнут президент (наследник — диктатор, самодержец) Мачадо, бывший ставленником САСШ. После этого американцы выдвинули временным президентом Сеспедеса. Но он вынужден был уйти в отставку под давлением революционного движения.

В Кубе была избрана Хунта (временный правящий комитет). Недовольная этим, Америка старается насилием посадить в Кубе своего ставленника президентом. Для этой цели против Кубы посыпался военный флот. Трудящиеся Кубы, под руководством компартии, готовятся к самоотверженной борьбе за свободу и независимость.

Число бастующих достигает 150 тысяч

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). — Число бастующих на Кубе достигает 150 тысяч. Рабочие, захватившие сахарные заводы, обменивают сахар на другие предметы питания. В Сантьяго рабочие сметали мэра и заменили своим. Ставясь усыпить бдительность рабочих, правительство обещает признать профсоюзы и улучшить условия труда. Одновременно усиливается террор. В Гаване убит вождь союза грузчиков. В ряде городов реакционные офицеры организуют побоища, но, однако, встречают решительный отпор рабочих. Опубликован декрет, провозглашающий временную диктатуру. В декрете явно отражается желание прави-

тельства демагогическими фразами заставить сочувствием антиимпериалистически настроенных масс и одновременно закрепить за собой поддержку американского капитала. Обещая сохранить национальную независимость, правительство вместе с тем обязуется соблюдать существующие договоры (в том числе и финансовые обязательства в отношении САСШ, право САСШ на интервенцию против Кубы и т. д.). Для полного успокоения американских сахарозаводчиков и плантаторов указывается, что экспроприированная собственность будет возвращена владельцам.

Французский министр авиации Пьер Кот в ЦАГИ

МОСКВА (ТАСС). 16 сентября французский министр авиации Пьер Кот со спутниками посетил ЦАГИ. Гости были встречены директором ЦАГИ т. Харламовым, его заместителем профессором Некрасовым и инженером Туполовым. Пьер Кот и его спутники внимательно осмотрели аэродинамическую лабораторию, отдел испытания прочности авиационных конструкций, гидродинамическую лабораторию и опытный завод. Особое внимание Пьер Кот и спутники обратили на строящийся на опытном заводе самолет-гигант „Максим Горький“.

Героическая борьба «Челюскина» со льдами

ХАБАРОВСК. — В ночь на 14 сентября с „Челюскина“ принята радиограмма: „В тумане при большем сне гопаде пришли на меридиан Колымы. Судно осторожно продвигается вперед, освещая свой путь мощными прожекторами. Каждую милю приходится брать с невероятным упорством. Постоянные туманы и снегопад препятствуют воздушной разведке, заставляя „Челюскин“ блуждать среди ледяных полей. В течение 3 дней упорно пробиваемся к берегам материка, где южные ветры отогнали лед. Кругом многолетний полярный пак. По сообщению начальника острова Врангеля т. Минеева, у берегов острова чистая вода. Задача заключается в том, чтобы пробить ледяной барьер, окружающий остров.“

ДОКЛАД ТОВ. ЯРОСЛАВСКОГО НА СОБРАНИИ ПАРТАКТИВА В НОВОСИБИРСКЕ

17 сентября вечером на многолюдном собрании актива новосибирской городской парторганизации в доме Ленина тов. Ем. Ярославский выступил с большим докладом о 30-летии партии и очередных задачах. Доклад тов. Ярославского много раз прерывался бурными аплодисментами собрания.

Произвольно снижают зарплату

Неоднократно газ. „Приисковый рабочий“ предупреждала администрацию Куйской электростанции о неправильности выплаты рабочим заработной платы. До сего времени это указание администратором тов. Жибулем не выполнено. Выплата по новым сеткам коллектива договора не произошла. Вместо предусмотренных по смете 150 руб. помощнику машиниста платят только 110 руб., монтерам вместо 140 руб. выплачивают 120 рублей.

Наблюдается чрезмерное разбуживание обслуживающего персонала станции. Вместо одно-

го старшего электромонтера сверх плана имеется еще два которых ничего не делая получают деньги за счет снижения зарплаты другим работникам. Старший электромонтер Рудков ходит по Макараку „спасает баклуши“, а заведующий Жибулем преподносит Рудкову ударную ставочку.

РайРКИ и профорганизации надо принять меры к администрации произвольно снижающей зарплату рабочим. Одно временно проверить разбужение штатов с целью сокращения и переброски электромонтеров на другие предприятия.

Рабочий.

Вывести на чистую воду

Не может улучшаться безобразная работа транспортного отдела Центрального приискового управления когда к руку ведомству поставлен классовый чуждый элемент Трапезников.

Отец Трапезникова кулак за антисоветскую деятельность был расстрелян.

Корни классового врага входят в Трапезникова — завтран спортного отдела. Еще будучи заведующим Тисульской Райконтторой „Золотопродснаб“ Трапезников скрывал следы преступления по делу изгнания на складах Тажинской базы готовых полушибков на сумму 3161 руб. Родственные суммы Трапезниковым на сумму 17692 руб. до сего времени не собраны.

И сейчас систематическая пьянка, расхищение социалистической собственности обычное дело Трапезникова.

Будучи в командировке в с. Тисуль Трапезников совместно с работником Центрального рудника Фуниом занимались пьянкой за что получили командировочные. Фуниом known присваивал деньги уплачиваемые пассажирами за поездку на автомашине, о чем подтверждает факт присваивания уплаченных денег врачами совхоза „Скотовод“.

Прокуратура должна классового врага действующего типа „салой“ привлечь к ответу.

Шилько.

Ответ редактор: СУМЦЕВ

Вследствие предстоящей ликвидации и передачи Союзушине Охотничьей кооперации Охотнегропрофсоюзом объявляется перерегистрация членов пайщиков с 20-го СЕНТЯБРЯ по 5-е ОКТЯБРЯ 1933 года по всем твариществам и заготовительным пунктам.

Лица не прошедшие перерегистрацию в указанный срок будут считаться выбывшими членами.

ПРАВЛЕНИЕ.